НАРУЧИЛАЦ: Органи општине Бор (Председник општине)
ул. Моше Пијаде бр.3, Бор

ПИБ: 100568330 
Матични броj : 07208529 

  ОДГОВОРИ  

    Комисије за јавну набавку на постављена питањa потенцијалних понуђача 

Jавна набавка у отвореном поступку - набавка радова  на замени јавне расвете са лед сијалицама  

Ознака и назив из Општег речника набавке (ОРН): 

31500000 - Расветна опрема и електричне светиљке
45255400 - Радови на монтажи

50232110 - Пуштање у рад уређаја јавне расвете
Редни број јавне набавке - ЈН ПО 1-Р/2018 
             У складу са члана 63. став 2. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015и 68/2015), потенцијални понуђач  је  дана  29.01.2018.године поставио  следећа питања:

На странама 40/129-44/129, дат је опис светиљки са Wi-Fi модулом и камером.У опису, поред осталог, тражи се и ЕNЕC сертификат, односно ЕU знак за електричне производе којим се доказује усаглашеност са ЕU стандардима.Тај сертификат заснива се на директиви ЕU и обавезујући је само за произвођаче чије је седиште у државама чланицама уније.Kако Србија још увек није члан ЕU, произвођачи који имају седиште у њој нису у обавези да имају горе поменути стандард, те се тиме стављају у неравноправан положај, т.ј. дискриминисани су у односу на произвођаче из ЕU.

Питање 1 – С обзиром на горе наведене чињенице,да ли остајете при захтеву да се за светиљке достави и ЕNЕC-сертификат ?

Питање 2 – Ако је одговор на питање бр.1 позитиван,да ли је потребно приложити ЕNЕC-сертификат и за CCTV-камеру као и за WiFi/WLAN рутер ?

На основу чл.54. став 12. тачка 1. и чл.63. став 3. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015 и 68/2015), Комисија за јавну набавку образована решењем број 404-8/2018-II-01 од 09.01.2018.године је дана 30.01.2018.године, дала следеће одговоре:

Одговор 1)

,,Стандарди Републике Србије су имплементирани европски стандарди са ознаком ,,SRPS EN”. Наручилац је имао у виду Закон о јавним набавкама члан 71. став 1. тачка 1. и тачка 2. када је припремао неопходну техничку спецификацију коју је потребно да понуђачи доставе. Наручилац је прописао да произвођач мора имати стандард са ознаком ,,ЕN“, или одговарајући.

Закон о јавним набавкама члан 71. став 1. тачка 1, прописује да Наручилац може да се позове на европске стандарде, што је Наручилац и урадио како би набавио опрему која му је потребна. Захтевани ЕNEC сертификат је висококвалитетни европски знак за електричне производе који показује усклађеност са европским стандардима (ЕN, који су уједно и српски стандарди). Тестирања и добијање ЕNEC сертификата је могуће урадити у целом свету у овлашћеним лабораторијама, а колико је Наручиоцу познато, велики број произвођача на територији Републике Србије поседује ЕNEC сертификате.

Потребе Наручиоца изражене су кроз захтеве за енергетском ефикасношћу, светлотехничким карактеристикама, квалитетом и гаранцијом. Достављањем сертификата ЕNEC Наручилац ће добити потврду о квалитету производа. ЕNEC знак постављен на производу означава да производ задовољава битне захтеве у погледу безбедности, сигурности и здравља корисника. Наручилац не жели да опрема која се испоручује буде небезбедна по питању здравља корисника) и да угрожава животну средину, поготову знајући да опрема која је предмет ове набавке може бити направљена од материјала који су отровни, канцерогени или који се не рециклирају.  (Ове сертификате поседују сви релевантни произвођачи опреме).”

Одговор 2) 

НЕ

                                                                                       КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ 

