ОБАВЕШТЕЊЕ О ОБАВЕЗИ ГОДИШЊЕГ ИЗВЕШТАВАЊА ЗА ЛОКАЛНИ РЕГИСТАР ИЗВОРА ЗАГАЂИВАЊА
На основу члана 75. Закона о заштити животне средине („Сл.гласник РС“ бр.  135/2004, 36/2009, 36/2009 – др.закон, 72/2009 – др.закон, 43/2011 – одлука УС и 14/2016) и ПРАВИЛНИКА О МЕТОДОЛОГИЈИ ЗА ИЗРАДУ НАЦИОНАЛНОГ И ЛОКАЛНОГ РЕГИСТРА ИЗВОРА ЗАГАЂИВАЊА ,КАО И МЕТОДОЛОГИЈИ ЗА ВРСТЕ ,НАЧИНЕ И РОКОВЕ ПРИКУПЉАЊА ПОДАТАКА („Сл.гласник РС“ бр. 91/2010 i 10/2013) у обавези сте да за потребе формирања локалног регистра извора загађивања достављате податке о врсти и количини загађујућих материја које емитујете током рада у животну средину. Детаљно упитство као и обрасце на којима ћете достављати потребне податке имате у наведеном Правилнику којег можете наћи на сајту Министарства заштите животне средине или на званичном сајту Града Бора.
Извештавање се врши једном годишње до 31.марта текуће године за податке из претходне године.Такође,уколико је ваша фирма престала са радом неопходно је доставити валидно решење из АПР-а.
Привредна друштва, друга правна лица и предузетници који према процени одговорног лица, а на основу класификације према Листи 2. из Прилога 1. – Правилника, нису у обавези да доставе податке о изворима загађивања ради уноса у Локални регистар извора загађивања, потребно је да  о томе доставе потписану и оверену Изјаву.
Тражене податке доставити у форми која је наведена  у Правилнику, Канцеларији за заштиту животне средине, Градске управе Града Бора.
