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ОДГОВОРИ  

    Комисије за јавну набавку на постављена питањa потенцијалних понуђача 

Jавна набавка у отвореном поступку - набавка радова  - Пројектно техничка документација са постављањем вертикалне сигнализације – Нови злотски пут, редни број јавне набавке - ЈН ГУ 34-Р/2019. 

Ознака и назив из Општег речника набавке (ОРН): 45316000 – Радови на инсталацији расветних и сигналних система, 71320000 - Услуге техничког пројектовања.
У складу са чл. 63. став 2. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015и 68/2015), потенцијални понуђач је дана 11.06.2019.године дао следећe примедбе:

Предметном јавном набавком сте предвидели да се у истом поступку обезбеди понуда за израду геодетске подлоге и пројекат саобраћајне сигнализације и опреме, и понуда за уградњу исте те сигнализације и опреме. 

Прихватљиво је да се сачини понуда за гео-подлогу и пројекат, али понуда за набавку и уградњу се не може дати уколико не постоји унапред припремљена јасна и прецизна спецификација сигнализације и опреме. С обзиром да се спецификација обезбеђује на основу пројекта, сасвим је јасно да се ЈН за пројекат и уградњу сигнализације мора формално, физички и временски раздвојити.

Овако замишљена ЈН је у супротности са Законом о јавним набавкама и као таква у потпуности је неприхватљива за било ког озбиљног понуђача због чега је потребно да се она обустави.

У конкурсној документацији постоје и други недостаци који се односе на кадровски капацитет (број тражених радника-инжењера је 3 а наведене су само две инжењерске специјалности), класу ретро рефлектујућег материјала за израду саобраћајних знакова (у супротности са Правилником о саобраћајној сигнализацији) итд. који су мање важни све док се не отклони горе поменути, први и основни недостатак.
На основу чл.54. став 12. тачка 1. и чл.63. став 3. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015 и 68/2015), Комисија за јавну набавку образована решењем број 404-370/2019-III-01 од 17.05.2019.године је дана 12.06.2019.године, дала следећe одговорe, тј. појашњења:
Наручилац овом јавном набавком није прекршио Закон о јавним набавкама, односно конкурсна документација наручиоца није у супротности са Законом о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015 и 68/2015), с обзиром да исти предвиђа мешовите јавне набавке (чл. 6а, став 1). 

Понуђач се у свему треба придржавати Техничке спецификације дате у конкурсној документацији наручиоца (стр.5-8).
У конкурсној документацији у Обрасцу IV УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ИЗ ЧЛ. 75. И 76. ЗАКОНА И УПУТСТВО КАКО СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ ТИХ УСЛОВА, у тачки  1. УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ИЗ ЧЛ.75 И 76. ЗАКОНА, код додатних услова на  страни 9, наручилац је тражио следеће:
да  располаже  неопходним кадровским капацитетом:

     - понуђач треба да има најмање: 3 радника, 1 дипл. саобраћајног инжењера са лиценцом 370 и 1 дипл. грађевинског инжењера са лиценцом 410,412,415 или 418 или одговарајућом; запослених у радном односу на неодређено или одређено време или радно ангажована лица уговором о привременим и повременим пословима или на други начин радно ангажована у складу са прописима који регулишу ову област, осим уговора о делу, који раде на пословима непосредно везаним за предмет јавне набавке.
Дакле, у конкурсној документацији наручиоца нигде се не спомињу три радника-инжењера како наводите у својим примедбама, већ три радника било које струке, па тек онда  2 инжењера са наведеним лиценцама.
                                                                                  КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ 
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