На основу члана 239. став 3. Закона о накнадама за коришћење јавних добара (''Службени гласник РС'', бр. 95/18), члана 6. тачка 5. и чланa 7. став 1. Закона о финансирању локалне самоуправе (''Службени гласник РС'', бр. 62/06, 47/11, 93/12, 99/13, 89/18 ускл. дин. износи и 95/18-др. закон), члана 32. став 1. тачка 6. а у вези члана 66. Закона о локалној самоуправи самоуправи (''Службени гласник РС'', бр. 129/07, 83/14-др. закон, 101/16-др. закон и 47/18) и члана 40. став 1. тачка 3) Статута града Бора (''Службени лист града Бора'', бр. 3/19) Скупштина града Бора, на седници одржаној 4. јуна 2019. године, донела је
О Д Л У К У 

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ОДЛУКЕ О НАКНАДАМА ЗА КОРИШЋЕЊЕ ЈАВНИХ ПОВРШИНА

Члан 1.

У Одлуци о накнадама за коришћење јавних површина („Службени лист града Бора“ бр. 19/18) у Тарифи накнада за коришћење јавних површина, Тарифном броју 1. тачка 1. подтачка 5) мења се и гласи:

„5) за обављање угоститељске делатности у башти угоститељских објеката – зимске баште, накнада се утврђује дневно, у динарима:

	Екстра зона
	12

	- I зона
	10

	- II зона
	8

	- III зона
	5








     ''.

Тачка  4. подтачка  4) мења се и гласи:

„4) за одржавање забавних програма из тачке 1. подтачке 7) овог тарифног броја, хуманитарне, верске, спортске и друге регистроване непрофитне  организације, накнаду плаћају у  висини 10%, од прописаног износа накнаде из те подтачке“.

У тачки 6. став 5. иза речи: „ делатности“  брише се тачка, ставља се запета и додају речи: „односно Одељења за урбанизам, грађевинске, комуналне, имовинско-правне и стамбене послове.“
Члан 2.

У  Тарифном броју 2. тачка 1. мења се и гласи:

„1. За коришћење јавне површине за оглашавање за сопствене потребе и за потребе других лица,  за сваки цео и започети м2 простора који се користи, утврђује се накнада дневно сразмерно времену коришћења и површини оглашавања која код вишестраних средстава за оглашавања обухвата  укупну површину свих страна за оглашавање, и то:“

У тачки  4.  иза речи: „послове“ брише се тачка, ставља се запета и додају речи : „као и на основу података добијених од стране надлажених органа, или на основу података добијених путем инспекцијске контроле.“

Иза  тачке  4.  додаје се тачка 5. која гласи:

„5. Надлежни орган инспекције или други надлежни орган је у обавези да Одељењу пореске администрације Градске управе града Бора достави податак о извршеној контроли (записник и др.), као и друге податке од значаја за утврђивање накнаде по овом Тарифном броју.“
Члан 3.

Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Службеном листу града Бора.

Број: 352-352/2019-I

 
У Бору, 4. јуна 2019. године
СКУПШТИНА ГРАДА БОРА
ПРЕДСЕДНИК, 
          

               Драган Жикић, с.р.
