Комисија за спровођење поступка прибављања и отуђења објеката у јавној својини града Бора именована решењем Скупштине града бр.020-9/20-I од 10.03.2020 године, на основу члана 29. Закона о јавној својини (''Сл. гласник Р.Србије бр.72/11, 88/13, 105/14, 104/16-др.закон, 108/16, 113/17 и 95/18), члана 19. и члана 20. Уредбе о условима прибављања и отуђења непокретности непосредном погодбом и давања у закуп ствари у јавној својини односно прибављања и уступања искоришћавања других имовинских права, као и поступцима јавног надметања и прикупљањеа писмених понуда (''Службени гласник Р.Србије'' бр.16/18), одлуке Скупштине града бр.463-248/20-I од 10.03.2020. године и огласа за отуђење дела непокретности у јавној својини града Бора јавним надметањем објављеног у листу ''Ало'' дана 30.03.2020 године,  објављује
О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 

О НОВИМ РОКОВИМА ИЗ ОБЈАВЉЕНОГ
О   Г   Л   А   С  А
ЗА ОТУЂЕЊЕ ДЕЛА НЕПОКРЕТНОСТИ У 
ЈАВНОЈ СВОЈИНИ ГРАДА БОРА

ЈАВНИМ  НАДМЕТАЊЕМ

Дана 30.03.2020. године у листу ''Ало'' објављен је оглас за отуђење дела непокретности у јавној својини града Бора у коме је стајала и НАПОМЕНА следеће садржине: 
 ''У СЛУЧАЈУ ДА ЈЕ НА ЗАДЊИ ДАН РОКА ЗА ДОСТАВУ ПРИЈАВА У  РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ И ДАЉЕ НА СНАЗИ ВАНРЕДНО СТАЊЕ,  ЈАВНО НАДМЕТАЊЕ СЕ НЕЋЕ ОДРЖАТИ   А НОВИ РОК ЗА ДОСТАВУ ПРИЈАВА, РАЗГЛЕДАЊЕ ОБЈЕКТА, УВИДА У ДОКУМЕНТАЦИЈУ КАО И ДАТУМ ОДРЖАВАЊА ЈАВНОГ НАДМЕТАЊА  ОДРЕДИЋЕ КОМИСИЈА  И ОБЈАВИТИ НА ИСТИ НАЧИН КАО И ОВАЈ  ОГЛАС.

ПРИСТИГЛЕ ПРИЈАВЕ ПО ОВОМ ОГЛАСУ СМАТРАЋЕ СЕ БЛАГОВРЕМЕНИМ.'' 

Имајући у виду напред наведено ,
 КОМИСИЈА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОСТУПКА ПРИБАВЉАЊА И ОТУЂЕЊА ОБЈЕКАТА У ЈАВНОЈ СВОЈИНИ ГРАДА БОРА

 одређује  нове рокове за доставу пријава, разгледање објекта, увида у документацију као и датум одржавања јавног надметања на следећи начин:

- Заинтересована лица су дужна да своје учешће на јавном надметању пријаве најскасније до 20.05.2010. године до 14,00 часова предајом писмене пријаве у затвореној коверти  са видљивом назнаком на који се оглас пријава односи и ко је подносилац пријаве непосредно на писарници градске управе или препрученом пошиљком.

- Заинтересовани понуђачи могу да изврше увид у документацију – лист непокретности за објекат који је предмет продаје од дана објављивања огласа до 20.05.2020 године, у канцеларији број 50 или 53 на  V.  спрату  градске  управе  Бор, у времену од 8-9 часова. 

- Поступак јавног надметања спровешће се дана 21.05.2020. године у просторијама Скупштине града Бора са почетком у 10,00 часова. 

Обавештење  ће бити истакнуто  на Огласној табли градске управе Бор и званичном сајту града Бора.'' 

 КОМИСИЈА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОСТУПКА ПРИБАВЉАЊА И ОТУЂЕЊА    ОБЈЕКАТА У ЈАВНОЈ СВОЈИНИ ГРАДА БОРА

