
На основу члана 39. Одлуке о стамбеним односима, (''Службени лист општина'',бр.11/01,6/03,15/04,15/05 и ''Службени лист општине Бор '' бр.1/08,13/08, 4/11, 11/11 и 13/11 ''),  Комисија за задовољење стамбених потреба Општине Бор , објављује
К  О  Н  К  У  Р  С
ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ДОДЕЛЕ СТАНА
I

Предмет овог Конкурса јесу четири стамбене јединице  у Бору у  улици  Ласла Лукача број 13, 15, 17 и 19 које су  намењене  младим брачним паровима  (у даљем тексту: стамбене јединице-станови ).
Стамбене  јединице  које  се додељују у закуп младом брачном пару испуњавају све услове становања (издато решење о употребној дозволи број 351-29/2015 -III-05 од 11.02.2015 године.
II


За стамбене јединице  из тачке I овог Конкурса право учешћа на конкурсу имају супружници који нису старији од 30 година на дан расписивања конкурса; који су државњани републике Србије; чији  брак траје најмање једну годину пре дана расписивања конкурса; који су без стана одн. решене стамбене потребе у смислу Одлуке о стамбеним односима и  чије је  пребивалиште на територији Општине Бор дуже од 3 године пре дана расписивања конкурса.
III
Уз пријаву, супружници који  конкуришу за стан дужни су да поднесу:
-  уверења о држављанству за оба супружника (не старије од 6 месеци) 
- доказ о годинама старости (изводи из матичне књиге рођених за оба супружника оригинал или оверене фотокопије докумената), 
- доказ о постојању брачне заједнице (извод из матичне књиге венчаних оригинал или оверена фотокопија документа),
- доказ о стамбеној ситуацији (Стамбена ситуација доказује се: уговором о подстанарском односу, уговором о закупу стана, уговором о становању у самачком смештају, одговарајућим уверењима и решењима надлежних органа, изјавама сведока и на други одговарајући начин.),
- доказ о броју чланова домаћинства (Изводи рођених за децу, пријаве пребивалишта за све чланове домаћинства. Напомена: чланом породичног домаћинства  сматрају се брачни другови, малолетна деца и малолетни усвојеници, а родитељи брачних другова браћа, сестре и остали крвни сродници у правој усходној и нисходној линији само уколико живе у заједничком породичном домаћинству са подносиоцима пријаве дуже од годину дана рачунајући до дана објављивања конкурса. Живљење у заједничком домаћинству доказује се овереним изјавама  сведока  и пријавом пребивалишта),
- доказ о стручној спреми (дипломе о завршеној школи и стеченим звањима),

  и друге доказе из којих се може утврдити постојање околности на коју се подносилац пријаве позива.

Уколико супружници који конкуришу за стан не приложе потребне доказе неће се бодовати по оним основима по којима нису доказали одређене чињенице од значаја за утврђивање ранг листе.

Право на доделу стана оствариће супружници који на ранг листи која се формира за расподелу  одређеног стана добију највише бодова.

Бодови за формирање ранг листе утврђују се применом критеријума предвиђених Одлуком о стамбеним односима.

IV

Пријава на конкурс врши се подношењем пријаве на прописаном обрасцу, у затвореној коверти са назнаком  ''Пријава на конкурс'', Комисији за задовољење стамбених потреба општине Бор,  преко Одељења за урбанизам,грађевиснке,комуналне, имовинско правне и стамбене послове Општинске управе Бор, у року од 15 дана од дана објављивања конкурса у листу ''Колектив'' од 03.07.2015  године, предајом  писарници Општинске управе Бор или препорученом пошиљком.
 Пријаве су благовремене ако су приспеле у услужни центар Општинске управе или послате препорученом пошиљком закључно са 18.07.2015 год.  до 14,00 часова.
V

Образац пријаве на конкурс са назначењем документације и других писмених доказа који се обавезно прилажу уз пријаву као и друга обавештења подносиоци пријава могу добити код стамбеног органа Општинске управе Бор, V спрат, соба бр.52, тел.бр. 030/423-255 локал 152. Конкурс и Образац пријаве, биће истовремено истакнути  и на сајту Општине Бор .

VI

О признавању права на учешће у поступку расподеле стана, не доноси се посебан закључак, већ се признање констатује службеном белешком председника комисије.
Комисија задржава право да од подносиоца пријаве, ако се за тим укаже потреба, захтева додатну документацију и информацију или да изврши контролу на лицу места, одн. да провери наводе и чињенице, документацију и друге писмене доказе, на начин који сматра најпогоднијим. 

Пријава лица које не испуњава услове за учешће у поступку расподеле стана, одбацује се закључком комисије, против кога се може изјавити жалба Општинском већу Општине Бор, у року од 15 дана од дана пријем закључка.
 Најкасније у року од 15 дана од дана истека рока за подношење пријаве односно од коначности закључка којим је пријава одбачена, Комисија ће сачинити нацрт ранг листе која се објављује на огласној табли општине Бор.

Бодови за формирање ранг листе утврђују се применом  критеријума предвиђених Одлуком о стамбеним односима: стамбена ситуација, број чланова домаћинства, стручна спрема, а у случају да више подносиоца има исти брoј бодова, предност се утврђује по редоследу напред наведених критеријума.
Лица којима је признато право учешћа на конкурсу, могу побијати ово право другим лицима приговором против ранг листе, одн. жалбом против решења о додели стана.
VII

Учесници конкурса могу, у року од 15 дана од дана објаве ранг листе, да дају Комисији примедбе, предлоге и сугестије.

VIII

Комисија ће у року од 10 дана од дана истека рока из претходног члана размотрити предлоге, примедбе и сугестије и сачинити коначну ранг листу која се објављује на огласној табли општине Бор.

IX

Учесник конкурса, све до доношења одлуке о додели стана на коришћење може поднети захтев за промену коначне ранг листе, само по основу чињеница које су наступиле по истеку рока утврђеног за подношењем пријава на конкурс.


Комисија је дужна да у року од 8 дана одлучи о сваком захтеву за измену коначне ранг листе те да у случају прихватања захтева за измену објави нову коначну ранг листу на начин предвиђен за објављивање коначне ранг листе.

X

По коначности ранг листе, Комисија доноси одлуку о додели стана у закуп. Одлука о додели стана у закуп доставља се свим учесницима конкурса.


Учесник конкурса има право да поднесе приговор Комисији у року од 15 дана од дана пријема одлуке о додели стана.
 Б р о ј: 360-159/15-III-03
КОМИСИЈА ЗА ЗАДОВОЉЕЊЕ СТАМБЕНИХ ПОТРЕБА 
ОПШТИНЕ БОР







ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ







         Владан Нововић с. р.
