Наручилац: Градска  управа града  Бора                                                                                             

Бор, ул. Моше Пијаде бр.3

ПИБ: 100568330

Матични број:  07208529

ОДГОВОРИ  

    Комисије за јавну набавку на постављена питањa потенцијалних понуђача 

Jавна набавка у отвореном поступку - набавка радова – Замена ограда предшколске установе „Бамби“ - Ознака и назив из Општег речника набавке (ОРН): 45340000 - Радови на уградњи ограда, заштитних решетки и сигурносне опреме,  редни број јавне набавке - ЈН ОУ 27-Р/2018.
У складу са чл.63. став 2. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015и 68/2015), потенцијални понуђач је дана 05.09.2018.године поставио  следећа питања:
ПИТАЊЕ 1

Kод позиција 1 предмера радова да ли можете дати више информација о типу постојеће ограде (димензије стубова и панела, врста материјала,итд.)? Ако је у питању метална ограда да ли се стубови засецају у дну или је потребно вађење стубова са припадајућим АБ стопама?

ПИТАЊЕ 2

Kод позиција 2 предмера радова у делу захтеване завршне обраде панела да ли се мислило на процес топлог цинковања (ХДГ) или процесс хладне галванизације (Зн) панела? Ова чињеница утиче на цену у знатном проценту.

ПИТАЊЕ 3

Kод тачке 2. у додатним условима за неопходним пословним капацитетом да ли постоји износ који је меродаван за задовољење у монтажи ограда и капија за претходну 2017- годину, или се гледа количина уграђене ограде/капија?

ПИТАЊЕ 4

Kод тачке 4. у додатним условима за неопходним кадровским капацитетом да ли услов задовољава грађевински инжењер са лиценцом 410-одговорни извођач радова грађевинских конструкција и грађевинско-занатских радова на објектима високоградње, нискоградње и хидроградње?

 На основу чл.54. став 12. тачка 1. и чл.63. став 3. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС” бр.124/2012, 14/2015 и 68/2015), Комисија за јавну набавку образована решењем број 404-586/2018-III-01 од 14.08.2018.године је дана 07.09.2018.године, дала следеће одговоре:
1. У конкурсној документацији позиција 1 гласи:

  
„Демонтажа постојеће ограде односно свих металних елемената.

Елементе уредно сложити и предати школи. 

Обрачун по м дужном ограде.“

    
Ограда је метална и демонтажа се рачуна по м дужном ограде. У зависности од конфигурације терена потребно је да се стубови засецају у дну и вађење стубова са припадајућим АБ стопама?

2.  У конкурсној документацији позиција 2 гласи:


„Набавка, транспорт, израда и уградња 3Д панелне ограде која се састоји од топлоцинкованих пластифицираних панела, стубова и спојних елемената. Стубови су квадратни профили 50х50mm дебљине 2mm који ће се уграђивати у земљану површину бетонирањем са израдом темељне стопе димензија 0,3х0,3х0,5m бетоном МБ30 или ће се усађивати у постојећи бетонски парапет након претходног дијамантског сечења, односно бушења отвора за панелне стубове на потребну дубину. Висина стубова ће пратити висину панелних поља. Предвиђа се да висина свих ограда буде 2030mm. Максимална дужина поља је 2500mm, поља ће се украјати на потребне дужине у оним деловима где је то потребно. Дебљина жице износи 5mm а димензије окца 50/200mm. Панели имају ојачања у облику слова V“.  

      Наручилац тражи топлифициране пластичне панеле.                                                                  
      3.  Не постоји износ као услов код пословног капацитета,  довољна је само Потврда о изведеним радовима  издата и потписана од стране инвеститора (Наручиоца)–Образац бр. XIII.
      4. Не,  Наручилац у конкурсној документацији тражи  дипл. маш. инж. са важећом лиценцом бр.430,432,434 или 436 – најмање 1 лице
       КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ 

