                   З А П И С Н И К

са  I седнице Привредног савета града Бора, одржаног 16. децембра 2019. године у просторијама Скупштине града  Бора, са почетком у 10:14 часова.

Седници су присуствовали: Славиша Јорговановић, Татијана Живковић, Зоран Рајић, Зоран Радовановић, начелник ГУ Бор Љубинка Јелић, начелник Одељења за финансије Зорана Гајић и представници Одељења за привреду и друштвене делатности.

Седницом је председавао Славиша Јорговановић, председник Привредног савета града Бора.

На почетку седнице Привредног савета града Бора присутнима се је обратио председник Привредног савета града Бора Славиша Јорговановић истакавши да је 05.12.2019. године у Службеном листу града Бора објављено решење о оснивању Привредног савета града Бора и тако је формиран овај Савет од стране градоначелника Бора Александра Миликића. Затим је образложио дневни ред и пошто на предложени  није било примедби,  усвојен је следећи
Д н е в н и  р е д:
1. Доношење  Пословника о раду Привредног савета града Бора
2. Јавна расправа везана за Одлуку о буџету града Бора за 2020.  
годину 
3. Разно

У оквиру тачке 1. председник Привредног савета је истакао да је Пословник о раду Привредног савета града Бора  одрађен од стране стручних служби Градске управе Бор, да савет чине председник и најмање 4 члана, да савет ради и одлучује на седницама савета у складу са Пословником о раду Привредног савета, да се савет састаје по сопственој иницијативи или најмање једном у три месеца и да су одлуке савета пуноважне ако за њих гласа половина присутних. Председник је такође нагласио да је за јавни рад и јавну презентацију рада и одлука савета, осим ако није другачије договорено и одлучено. На седницама Савета се води записник, који се потом усваја на наредној седници Савета. 

Пошто нико од чланова Савета није имао примедби на презентовани Пословник о раду Привредног савета града Бора, исти је усвојен од стране наведених чланова.

У оквиру тачке 2. председник Савета Славиша Јорговановић је на почетку похвалио јавно презентовање путем електронских медија нацрт Одлуке о буџету града Бора за 2020. годину са пројекцијама за 2021. и 2022. годину, а затим је после кратког увода дао реч начелници Одељења за финансије Зорани Гајић која је потом доста детаљно образложила и презентовала нацрт  Одлуке о буџету града Бора за 2020. годину. Нагласила је такође да је буџет за 2020. годину урађен уз доста смерница надлежних министарстава, уз незнатно увећање у процентима по коначним цифрама у односу на буџет за 2019. годину. Такође је истакла да укупно планирани јавни приходи и примања града Бора за 2020. годину износе 2.446.698.887 динара што је једнако планираним расходима за 2020. годину.

Након излагање Зоране Гајић за реч се је јавила начелница  ГУ Бор Љубинка Јелић напомињући  да се ради Урбана комасација за одређене делове града, као и на уређењу индустријске зоне као занимљиве зоне за нове инвеститоре. Велики акценат се ставља и на путну инфраструктуру, где се мисли на уређење (сређивање) улица и путева, али и на тротоаре и паркинге. Радиће се и јавна расвета, по селима посебно.

За реч се је затим јавио члан Привредног савета града Бора Зоран Радовановић који је акценат ставио на проблем са саобраћајном инфраструктуром и уласком теретних камиона у Зи јин Бор, као и немогућост паркирања тих великих камиона испред улаза у Зи јин Бор.

Постојање овог проблема је потврдила и Љубинка Јелић, која је затим као проблем поново подвукла паркинг простор код пијаце и у граду.

Председник Савета Славиша Јорговановић је такође сагласан да постоје у граду ови саобраћајни проблеми. Истакао је такође да постоје по њему неке нелогичности везане за поједине ставке у Одлуци о буџету за 2020. годину и такође истакао велики проблем паса луталица у граду. Такође је као проблем нагласио и уређење улаза у град као и капије Бора. Истакао је и да постоје планирана средства за екологију, али да је еколошка ситуација у Бору врло лоша.

Начелница Љубинка Јелић је истакла, када је у питању капија Бора, да се прво мора решити власничка структура, па тек онда приступити уређењу. Исто важи и за „Заставу Ауто“ и  „Експрес ресторан“ у Бору. 

За реч се је потом јавио Зоран Рајић који је истакао да је уочио постојање планираних средстава за уређење пијаце у 2020. години,  али и указао на постојање проблема  пијаце у делу иза  Робне куће и Ватрогасног дома.

Нацелница ГУ Бор је одговорила да се планира асфалтирање тог простора који је сада насипан ризлом, а такође и ограђивање.

Зоран Рајић је такође поставио питање да ли се планира уређење тротоара према „Електроистоку“, као и обележавање пешачког прелаза.

Нацелница ГУ Бор је одговорила да што се тиче пешачког прелаза, доста је тешко јер је у питању државни пут. 
           За тачку 3. се нико није јавио за реч, па се је председник Савета Славиша Јорговановић захвалио на излагању и присуству начелници ГУ Бор, начелници Одељења за фианансије као и служби из Одељења за привреду и друштвене делатности. Потом је закључио I седницу Привредног савета града Бор.

Седница је завршена у 11:15 часова.
                                                                                              За Привредни савет града Бора
                                                                                                  Председник
                                                                                                              Славиша Јорговановић           
