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Бор, август 2023. године
УВОД
Приступа се изради Плана детаљне регулације Интерне обилазнице за ДП IБ-37 и ДП IIА 166 (у даљем тексту: План детаљне регулације), на основу Одлуке о изради Плана детаљне регулације Интерне обилазнице за ДП IБ-37 и ДП IIА 166 („Службени лист града Бора”, број 44/22), као и на основу Плана генералне регулације градског насеља Бор („Службени лист града Бора”, број 3/18). 
За потребе израде Плана детаљне регулације приступа се изради Стратешке процене утицаја Плана детаљне регулације на животну средину, у складу са одредбама извештаја о стратешкој процени утицаја планова вишег реда.
Планирање, коришћење, уређење и заштита коридора пута засниваће се на принципима уређења и коришћења простора утврђеним чланом 3. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 50/13 - УС, 98/13 - УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 - др. закон, 9/20 и 52/21), Закона о Просторном плану Републике Србије од 2010. до 2020. године („Службени гласник РС”, број 88/10), Закона о путевима („Службени гласник РС”, бр. 41/18 и 95/18 – др. закон), Закона о заштити животне средине („Службени гласник РС”, бр. 135/04, 36/09, 36/09 – др. закон, 72/09 – др. закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18, 95/18 – др. закон и 95/2018 – др. закон), Закона о стратешкој процени утицаја на животну средину („Службени гласник РС”, бр. 135/04 и 88/10), Правилника о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког планирања („Службени гласник РС”, број 32/19), Правилника о условима које са аспекта безбедности саобраћаја морају да испуњавају путни објекти и други елементи јавног пута („Службени гласник РС”, број 50/11), као и са другим прописима.  
Основни разлог за израду и доношење Плана детаљне регулације је стварање услова за реализацију националних и локалних интереса у области саобраћајне инфраструктуре на принципима одрживог развоја. Подизање нивоа приступачности подручја града Бора имаће позитивне ефекте на подизање нивоа конкурентности, а самим тим и на динамику будућег развоја. Концепција планирања, коришћења и уређења простора дефинисаће се на начин којим се обезбеђује изградња и експлоатација Интерне обилазнице. Планом детаљне регулације ствара се плански основ за његово директно спровођење издавањем локацијских услова, израду техничке документације, прибављање дозвола у складу са законом, односно стварање услова за изградњу Интерне обилазнице. 
План детаљне регулације је заснован на студијској, техничкој и другој документацији, резултатима досадашњих истраживања и важећим планским и развојним документима. За потребе израде Плана детаљне регулације користиће се Идејно решење Интерне обилазнице које ће се израдити истовремено са Планом детаљне регулације.
1. ОПИС ГРАНИЦA ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ
Одлуком о изради плана детаљне регулације и Планом генералне регулације градског насеља Бор одређене су прелиминарне границе обухвата Плана детаљне регулације, које обухватају површину од 6,74 ha у КО Бор 1. Планирана дужина Интерне обилазнице износи 2,33 km.
У нацрту Плана детаљне регулације, по коначном дефинисању трасе и попречног профила Интерне обилазнице, граница ће бити аналитички одређеним геодетским тачкама и обухватаће простор потребан за формирање путног земљишта јавне намене.
Планом детаљне регулације биће по потреби обухваћени заштитни појас и појас контролисане изградње, као и постојећи и планирани коридори других инфраструктурних система који су у обухвату коридора или се укрштају са њим.

2. КРАЋИ ИЗВОД ИЗ ПЛАНА ГЕНЕРАЛНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ 
ГРАДСКОГ НАСЕЉА БОР

Готово у свим планским документима вишег реда, од Просторног плана Републике Србије за период од 2010. до 2020. године („Службени гласник РС”, број 88/10), Нацрта Просторног плана Републике Србије до 2035. године, Регионалног просторног плана Тимочке крајине („Службени гласник РС“, број 51/11), па све до планских докумената јединица локалне самоуправе, један од основних приоритета у развоју саобраћаја јесте изградња друмских обилазница око градова и већих насеља, односно измештање транзитних токова из централних градских подручја.

Планом генералне регулације градског насеља Бор резервисан је простор (коридори) за нове саобраћајнице у петој просторној целини за које је предвиђено доношење планова детаљне регулације, истовремено са израдом одговарајуће студијске и техничке документације, и спровођење прописаних геотехничких истраживања. То су Интерна обилазница од улице Николе Коперника до државног пута према Слатини, теретна саобраћајница од улице Наде Димић до индустријске зоне РТБ Бор групе и индустријски колосек од теретне железничке станице у Бору до привредне зоне.


Приликом утврђивања траса и изградње тих саобраћајница наведено је да је неопходно урадити пројекте (пре)парцелације, утврђивање јавног интереса и спровођење експропријације на основу планских пропозиција планова детаљне регулације.


У Плану генералне регулације утврђен је оквирни положај коридора ових саобраћајница, што није довољан плански оквир за планирање и спровођење коначне препарцелације у зони коридора (због сложених теренских услова и потенцијалних могућности за формирање усека/насипа, подвожњака/надвожњака или мостова).  Препарцелација зоне будућих коридора биће извршена на основу планских пропозиција планова детаљне регулације, којом може бити промењен план парцелације утврђен у Плану генералне регулације.


За део коридора интерне обилазнице Планом генералне регулације су утврђене регулационе линије и нивелација и то у делу прикључка нове саобраћајнице на улицу Николе Коперника и у делу прикључака нових стамбених улица на Интерну обилазницу поред којих се формирају парцеле за нову породичну изградњу.


До изградње планиране обилазнице државног пута ДП IБ-37 и доношења планова детаљне регулације за нове коридоре забрањена је било каква изградња у зони коридора ширине 30 m за државни пут ДП IБ – 37, 20 m за државни пут ДП II-166 и 15 m за коридоре интерних обилазница.
3. ОПИС ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА И НАЧИНА КОРИШЋЕЊА ПРОСТОРА

Градско подручје Бора претежним делом чини уређена урбана структура формирана на планским пропозицијама и правилима регулације утврђеним одговарајућим урбанистичким плановима.  

Бор је један од ретких градова у Србији где је обим непланске изградње занемарљив. Изградња града, почев од првих рударских колонија за смештај радника из рудника до нових савремених насеља са вишепородичним и породичним стамбеним групацијама, била је заснована на одговарајућим урбанистичким плановима. Временом су формиране парковске површине, као и објекти и комплекси за спорт и рекреацију. Основна поставка просторног развоја града настала је спонтано, заснована на ставу управе рудника да запослени у руднику, касније великом рударско-металуршком систему, треба да станују близу радног места. То полазиште је имало утицаја и на формирање административног, пословног и комерцијалног центра у непосредној близини рудника. Тако је настао, за наше услове, урбанистички уређен град. У последњих 15-20 година учињен је напор да се просторни развој града усмери ка повољнијим теренима, даље од рударско-индустријског комплекса. Међутим, стагнација у привредном развоју града успорила је тај процес. 

Градски центар формиран је у старом делу Бора, у непосредној близини индустријског комплекса РТБ Бор групе. Временом, с обзиром на ширење града према југу, централне функције и јавни сервиси су се, такође, линеарно померали према југу. Тако је град попримио линеарну просторну структуру којој се етапно прилагођавала и функционална структура града.

Град Бор има специфичну просторну и функционалну структуру. Ужи градски центар налази се на северном делу градске територије, ексцентрично у односу на просторни обухват града. То је неповољна позиција за градски центар, али ради се о фактичком стању које није лако променити. У оквиру ужег центра налазе се готово сви важни објекти са јавним функцијама (Управа, Пошта, Дом културе, Факултет, Болница, Музеј, као и важни пословни објекти и објекти из домена услуга, дирекција РТБ Бор групе, дирекције комуналних организација, банке, робна кућа, тржни центар, хотел и др.). Линеарно проширење централне градске зоне према југу обухвата објекте из области образовања (школе, обданишта, интернат), спорта и рекреације (спортски центар), пословања, услуга (трговина, угоститељство, банке, агенције) и др.

Саобраћајни систем Бора чини мрежа улица која се ослања на главну градску саобраћајницу која повезује ужи градски центар и индустријски комплекс РТБ Бор групе са јужним деловима града, а преко излазних праваца са суседним градовима и општинама. Аутобуска и железничка станица налазе се на контакту са централном зоном града, поред главне градске магистрале. У наставку нове индустријске зоне, поред пута за Зајечар (преко Николичева), налази се писта са инсталацијама за слетање привредних и спортских летилица.
Будући развој ће добрим делом зависити од ревитализације и обнављања производње у рударско-металуршком комплексу. Уколико се то не деси, развојне шансе се могу тражити у развоју индустрије МСП, пољопривреде и туризма. И поред знатне деградације природне средине од стране рудника и индустрије, околина Бора има значајне потенцијале за развој туризма, спорта и рекреације (Брестовачка бања, Борско језеро, Црни врх, Дубашница, Злот, Стол и др.).
Бор је у претходном периоду изграђен у непосредној близини рударско-метарулшког комплекса претежно на теренима у паду. 

Највећи део градског простора припада пољопривреди и осталом зеленилу  (око 48%) и  становању (око 25%) и зони привредних активности, пословању и услугама (око 9%) итд.
Градско подручје Бора је релативно компактно изграђена урбано-грађевинска структура (не рачунајући слободне неизграђене површине). Претежни део припада вишепородичном становању и привредним структурама. Може се рећи да је и породично становање је грађено плански и рационално, са изузетком спонтане изградње у периферним деловима градског подручја.  
Основна улична мрежа у коју спадају Зелени булевар (градска магистрала) и улице I и II реда има укупну дужину од 32.070 m. Зелени булевар се пружа на 1.140 m, улице I реда на 21.280 m и улице II реда на 13.410 m. 

У целини гледано, стање изграђености основне уличне мреже може се оценити као повољно. Мањи проблеми везани за пропусност уличне мреже јављају се услед ограничења режима саобраћаја у неким улицама.

Имајући у виду да привредне активности, које су данас у процесу оживљавања и интензивирања, представљају генератор кретања људи и роба, али и значајан фактор у формирању буџетских средства из који се финансира изградња локалне инфраструктуре, представљају највеће ограничење, али и потенцијал у развоју саобраћајног система Бора. Што се тиче природних услова, већих ограничења за развој саобраћајне инфраструктуре нема.
Циљеви развоја саобраћајног система на Планском подручју су: постизање равомерне доступности свих делова, која подразумева уједначену развијеност основне уличне мреже, покривеност просторних целина системом јавног градског превоза путника одговарајућег квалитета и фреквенције услуге; унапређење јавног паркирања, посебно у централној зони и зонама са већом концентрацијом активности; подстицање пешачких кретања формирањем зона умиреног саобраћаја, посебно у целинама са већим концентрацијама становања и централних активности; и подстицање бициклистичких кретања кроз изградњу стаза и кроз реорганизацију постојећих уличних профила.
4. ПРИНЦИПИ И ЦИЉЕВИ ИЗРАДЕ ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ
Изградња Интерне обилазнице директно ће допринети бржем развоју града Бора и грађевинског подручја које се непосредно везује за обилазницу, у првом реду њиховој саобраћајној интеграцији са околном уличном мрежом и државним путевима IБ реда број 37 и IIА реда број 166 као улазно-излазним правцима града. Допринеће и привредном развоју и интеграцији других делова града Бора који нису у непосредном окружењу коридора Интерне обилазнице. На подручју града налази се привредни и индустријски комплекс РТБ Бор од националног значаја. Уз друге мере и програме, његово саобраћајно интегрисање у простор Србије сматра се једним од главних предуслова бржег привредног и социјалног развоја. Услов за остваривање тог циља, односно за постизање већих позитивних ефеката утицаја пута на окружење, јесте и изградња Интерне обилазнице. Саобраћајно повезивање подручја плана и града Бора са осталим деловима Србије заснива се на планској концепцији Просторног плана Републике Србије и стратешком приоритету изградње нових деоница државних путева IБ реда (брзих саобраћајница), које чине полупрстен Источне Србије од града Пожаревац, преко Великог Градишта, Голубца, Неготина, Зајечара и даље све до Параћина.
Израда Плана детаљне регулације и концепција изградње и развоја Интерне обилазнице и шире саобраћајне мреже базирана је на следећим основним принципима одрживог развоја, и то:

· Принцип одрживог развоја инфраструктуре чијом применом се подстиче равномеран просторни развој, кроз стварање услова за повезивање градова и насеља, привредно-индустријских зона, неразвијених и изолованих подручја са већим насељима и омогућавање њиховог приступа магистралним инфраструктурним системима. У циљу постизања уравнотеженог просторног развоја подразумева побољшање веза унутар градова и између малих градова и руралних области са транс-европским мрежама и саобраћајним центрима, као и активности на повећању регионалне доступности кроз остваривање недостајућих унутеррегионалних веза. Принцип у општем смислу подразумева и спровођење активности изградње телекомуникационих мрежа и елиминисања физичких и других ограничења, са циљем да се свим насељима обезбеди подједнак приступ информацијама;
· Принцип смањивања штетног утицаја на животну средину који подразумева сагледавање квалитета животне средине и дефинисање планских решења којима се она штити од негативних утицаја. При томе је потребно базирати концепт заштите на превенцији и заштити од негативних утицаја који могу настати изградњом пута и одвијањем саобраћаја, као и функционисањем других инфраструктурних система. Примена принципа мора предупредити или ублажити различите врсте штетних утицаја по животну средину, првенствено у погледу заштите од буке, заштите и смањивања емисије штетних гасова и спречавања и смањивања могућих штетних утицаја на животну средину приликом акцидената у коридору.
Поред тога, концепција решења Интерне обилазнице је дефинисана уз поштовање следећих посебних принципа изградње, и то:

· афирмација и доследна подршка политици полицентризма и децентрализације, уз истовремену функционално-развојну интеграцију јединица локалне самоуправе у непосредном окружењу коридора;
· интеррегионално функционално повезивање регионалних и локалних јединица;

· унапређење саобраћајне доступности као доминантан фактор искоришћења територијалних потенцијала и уравнотеженог развоја;

· активна имплементација политике учешће јавности у поступку израде и доношења  плана, а нарочито у погледу утицаја на избор појединих планских решења, као и већа транспарентност код одлучивања;

· супсидијарност која представља могућност решавања одређеног проблема на више нивоа одлучивања, односно на оном нивоу одлучивања који ће обезбедити највећу ефикасност;

· стриктно поштовање заштите јавног интереса, јавних добара и јавног простора;

· развој јавно-приватног партнерства, посебно у погледу евентуалне изградње и коришћења пратећих садржаја за потребе корисника пута;

· сагледавање економске исплативости кроз израду пројектне документације;

· обезбеђење безбедности свих корисника пута, којом се са високим степеном поузданости гарантује сигурност учесника у саобраћају и материјалних добара од евентуалних хаварија;

· прилагођавање европским стандардима при пројектовању и извођењу путева и опреме пута, увођење нових технологија у управљању саобраћајем, формирање квалитетних база података, и др.

Општи циљ израде плана детаљне регулације јесте дефинисање планског основа и обезбеђење просторних услова за изградњу, опремање и функционисање Интерне обилазнице, као и за развој и функционисање других инфраструктурних система у коридору.


Посебнии циљеви су:
· утврђивање планских решења којима се резервише простор за инфраструктурни коридор Интерне обилазнице, утврђује посебан режим заштите коридора и контактних подручја, обезбеђују услови за очување и унапређење квалитета саобраћајне повезаности и доступности делова насеља;
· дефинисање односа са осталим наменама и инфраструктурним системима у коридору пута, ради боље интеграције и веће улоге пута и утицаја на привредни и социјални развој окружења;

· утврђивање трасе Интерне обилазнице и саобраћајних веза са другим државним путевима и градском уличном мрежом у окружењу опредељивањем оптималних локација раскрсница и денивелисаних укрштања;
· утврђивање локација функционалних пратећих садржаја, по потреби;
· утврђивање локација пратећих садржаја за потребе корисника пута, по потреби;
· усклађивање положаја пута и осталих постојећих и планираних инфраструктурних система и њихових заштитних појасева;

· смањење негативних утицаја пута на животну средину у ширем заштитном појасу и зони његовог утицаја;

· обезбеђење заштите од буке; 

· пејзажно уређење трасе и објеката пута, очување карактера градског грађевинског подручја; и др.

Основни задаци у изради Плана детаљне регулације су:

· резервисање простора за објекте пута и утврђивање услова и мера за заштиту и рационално коришћење простора у његовом непосредном окружењу;
· ублажавање развојних, физичких (просторних) и еколошких конфликата између пута (коридора) и осталих површина у непосредном окружењу;

· обезбеђење услова за квалитетно саобраћајно повезивање насеља, постојећих и планираних привредних комплекса и зона са путем и за развој других саобраћајних праваца који омогућавају повећање квалитета доступности и повезаности насеља и активности у зони утицаја;
· утврђивање смерница и основа за даљу разраду на нивоу техничке документације.
5. ПЛАНИРАНА ПРЕТЕЖНА НАМЕНА ПОВРШИНА

Планска решења и правила уређења и правила грађења Интерне обилазнице засниваће се на примени европских и домаћих стандарда и добре праксе, у свим фазама планирања, изградње, експлоатације и одржавања пута. 

Резервисање потребне површине за изградњу Интерне обилазнице утврдиће се применом следећих критеријума: задовољење просторних услова за смештање и изградњу планираног пута; утврђивање заштитног безбедносног растојања осталих намена и активности у простору ради њихове заштите од негативних утицаја од објеката пута на животну средину, у првом реду од буке и аерозагађења; и обезбеђење заштите основних функција у експлоатацији објеката пута од негативних утицаја из окружења, у првом реду од непланске изградње, неконтролисаног одлагања отпада и других активности. 

Посебан акценат ће бити на безбедности, и то на начин да се са високим степеном поузданости гарантује сигурност учесника у саобраћају и материјалних добара од евентуалних хаварија. 

Планиране активности на реализацији Интерне обилазнице представљају функционално и технички усаглашен део ширег стратегијског опредељења постизања већег степена функционалне интегрисаности планског подручја и његово саобраћајно повезивање са окружењем.
5.1. Концепција техничког решења

Израдом и усвајањем Плана детаљне регулације Интерне обилазнице за ДП IБ-37 и ДП IIА 166 биће обезбеђени неопходни плански и просторни услови за повезивање државних путева IБ реда број 37 и IIА реда број 166, односно измештање транзитног саобраћаја јужно од центра градског подручја Бора. Поред тога, најзначајнији очекивани ефекат реализације Интерне обилазнице јесте повезивање новопланираних (потенцијалних) привредних и мешовитих привредних зона, чиме би Интерна обилазница преузела највећи део теретног саобраћаја.

Планирана траса Интерне обилазнице се може поделити на две деонице. Прва почиње од државног пута IБ реда број 37, односно улице Николе Коперника, и пружа се ка истоку, северно од зоне планиране за градско гробље, кроз новопланиране (потенцијалне) привредне зоне, где се укршта са улицом Саве Ковачевића и другим краком државног пута IБ реда број 37. Дужина прве деонице износи око 1,33 km и за њу је Планом генералне регулације одређен прелиминарни коридор ширине око 20 m. Друга деоница почиње од укрштања са државним путем IБ реда број 37, пружа се ка североистоку и на два места укршта са планираним коридором индустријског железничког колосека (теретна железничка станица-индустријска зона), пролази кроз пољопривредно земљиште и поред зоне планираног вишепородичног становања све до места спајања са трасом постојећег државног пута IIА реда број 166, и планираних мешовито привредних зона. Дужина друге деонице износи око 1 km и за њу је Планом генералне регулације одређен прелиминарни коридор ширине око 40 m.
Рачунска брзина за одређивање техничких елемената Интерне обилазнице ће бити одређена кроз израду Идејног решења и Плана детаљне регулације. Због потребе униформисања елемената попречног профила на целој траси, уз уважавање прописаних параметaра из важећег Правилника о условима које са аспекта безбедности саобраћаја морају да испуњавају путни објекти и други елементи јавног пута (Службени гласник РС", бр. 50/2011), приликом израде планских решења размотриће се следећи основни технички елементи: ширина возне траке  2x3,5 m; ширина ивичних трака по  0,5 m; ширина разделне траке по потреби, 2-3 m; ширина банкина 1,5 m; ширина уливно/изливне траке 3,5 m; ширина евентуалне додатне траке на нагибима 3,5 m.
На деловима трасе где се предвиђа изградња сервисних саобраћајница биће предвиђен коловоз сервисне саобраћајнице од 5,5 m.
Положај и техничка решења раскрсница и денивелисаних укрштања са путном и железничком инфраструктуром, морају бити усклађени са функционалним рангом пута са једне, и потребама развоја насеља и привреде, са друге стране, уз истовремено уважавање свих прибављених услова за потребе израде Плана детаљне регулације.
Обзиром на ограничења, захтеве и утицај на простор (и мрежу саобраћајница нижег реда) које за собом повлачи изградња Интерне обилазнице резервисане за моторни саобраћај, у плану ће се детаљно анализирати потребе и начин повезивања са постојећом и планираном мрежом саобраћајница. При томе планска решења ће бити базирана на следећим препорукама: површинске укрштаје са разменом токова уколико су неопходни планирати на што већим растојањима; постојеће урбане садржаје са постојећом оријентацијом приступа на предметни пут организовати повезивањем на сервисне саобраћајнице, а сервисне саобраћајнице водити до чворишта на којима ће бити дозвољена измена смерова или их везивати на основни путни правац по принципу омогућавања само десних скретања, односно улив/излив; могућности повезивања садржаја уз основни путни правац по принципу само улив/излив и евентуалног лоцирања полукружних окретница на погодним местима, у циљу смањења броја чворишта са прекидањем саобраћаја и кретања корисника у нежељеном смеру; приликом разраде површинских чворишта у наведеним условима, предност давати решењима кружних раскрсница; и, приликом евентуалне разраде денивелисаних чворишта предност давати решењима са олакшаном изменом смера вожње.
5.2. Концепција планиране намене површина и 
режима коришћења простора у коридору пута
Планом детаљне регулације ће се утврдити коридор пута у коме ће се налазити следећи појаси заштите, и то:

1) Појас пута (путно земљиште) – чини земљиште потребно за изградњу пута, раскрсница, денивелисаних укрштања и пратећих садржаја. Појас пута се утврђује као земљиште јавне намене и имаће ширину од 15 до 30 m, у зависности од конфигурације терена и услова за изградњу објеката пута. Граница појаса пута јесте уједно и регулациона линија;
2) Заштитни појас – чини земљиште за које се одређује строго контролисани режим коришћења (обострано) у циљу заштите функције пута. Заштитни појас се утврђује као земљиште остале намене и има ширину од 5 до 10 m од границе појаса пута. У зонама раскрсница, пратећих садржаја и појединих објеката пута, као и у обухвату грађевинског земљишта насеља,  заштитни појас се може сужавати и проширивати;
3) Појас контролисане изградње – чини земљиште у режиму контролисане градње и заштите животне средине (обострано). Појас контролисане изградње се утврђује као земљиште остале намене и има ширину од 5 до 10 m од границе заштитног појаса. 
У коридору пута по питању дефинисаних појаса заштите могућа су специфична одступања у зависности од карактеристика објеката пута.  

У појасима заштите примењују се следећи основни режими коришћења и уређења простора, и то за:

1) Појас пута - успоставља се режим забране изградње свих објеката који нису у функцији изградње трасе и објеката пута, раскрсница, денивелисаних укрштања и пратећих садржаја;
2) Заштитни појас - успоставља се режим строго контролисаног коришћења простора, којим се:
· забрањује отварање рудника, каменолома и депонија комуналног и другог отпада;

· дозвољава изградња, односно постављање водовода, канализације и других објеката техничке инфраструктуре по претходно прибављеним условима и сагласности од стране предузећа надлежног за реализацију и газдовање путем;
· не дозвољава се изградња нових објеката, изузев објеката коју су у функцији пута; и

· на грађевинском, шумском и пољопривредном земљишту дозвољава се реконструкција и санација постојећих објеката, без могућности промене габарита и волумена, уколико не угрожавају функцију пута и уколико техничким решењима може да се обезбедити адекватна заштита од негативних утицаја пута (од буке, вибрација и аерозагађења), а по претходно прибављеним условима од стране предузећа надлежног за реализацију и газдовање путем;

· за све постојеће стамбене објекте, обавезна је адекватна заштита од негативних утицаја пута (од буке, вибрација и аерозагађења).

3) Појас контролисане изградње - успоставља се режим контролисаног коришћења простора, којим се:

· не дозвољава изградња следећих објеката: депонија комуналног и другог отпада, рудника, каменолома, кречана, циглана, сточних пијаца, кванташких пијаца и других објекати за која се ограничења утврде у складу са посебним прописима;

· дозвољава развој постојећих и нових активности које нису у колизији са функционалним и техничким захтевима постојећих и планираних саобраћајних и техничких инфраструктурних система; 

· приоритет у коришћењу простора даје се складишним капацитетима, логистичким центрима, комерцијално-прометним и саобраћајним услугама, регионалним трговинским центрима и сличним садржајима.

6. ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ ПЛАНИРАЊА У ПОГЛЕДУ 
УНАПРЕЂЕЊА НАЧИНА КОРИШЋЕЊА ПРОСТОРА

Планом детаљне регулације обезбеђује се плански основ за реализацију Интерне обилазнице. Спровођењем плана очекују се следећи општи ефекти уређења и коришћења простора:

· обезбеђење планског основа којим се резервише простор за изградњу деоница пута и решавају имовински односи на земљишту;

· установљавање зона заштите и успостављање одговарајућих режима коришћења простора у коридору пута, са циљем спречавања конфликата у простору, могућих последица акцидената на путу и негативних утицаја на окружење;

· омогућавање планског развоја других инфраструктурних система у условима контролисаног коришћена простора у коридору пута; 

· максимално очување и мониторинг могућег утицаја пута на здравље локалног становништва, биодиверзитет, природне ресурсе и природна и непокретна културна добра у коридору и зони његовог утицаја; и
· утврђивањем правила уређења и правила грађења у обухвату коридора пута којима је условљено коришћење одговарајућих савремених техничких решења за реализацију трасе и објеката у функцији пута и корисника саобраћаја, која обезбеђују извођење планираног пута уз максимално смањење негативних утицаја и ризика на подручју коридора и зони његовог утицаја.

Непосредни очекивани ефекти планирања коридора пута у погледу утицаја на начин коришћења простора су:

· обезбеђење услова за реализацију путне саобраћајнице великог капацитета и високог нивоа саобраћајне услуге за задовољење очекиваних саобраћајних токова; остварење најкраће путне везе између планираних привредних зона;
· обезбеђење економичнијег, ефикаснијег и безбеднијег транспорта, уз растерећење дела постојеће путне мреже;
· непосредни подстицај за привредни развој подручја и обезбеђивање већег степена функционалне интегрисаности у оквиру планског подручја, града Бора и његовог окружења; 
· јачање привредне конкурентности и територијалне кохезије након реализације пута, које ће утицати на подизање тзв. „степена инвестиционе привлачности“ окружења.
Августа 2023. године

Обрађивачи Плана детаљне регулације:
	Институт за архитектуру и урбанизам Србије
Директор

др Саша Милијић, научни саветник
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